



Ленинскому комсомолу 105 лет



Петроград. Уходили комсомольцы на Гражданскую войну



Комсомольский субботник в Ленинграде. 2023 год

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Госдуме

ЗА ТАКОЙ БЮДЖЕТ ГОЛОСОВАТЬ НЕ БУДЕМ!

26 октября при обсуждении проекта закона «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» с трибуны Государственной Думы выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов Г.А. Зюганов.

Уважаемые депутаты! Мы принимаем бюджет в условиях большой и опасной войны. В этой ситуации нам необходим бюджет победы. Он станет таким, только если удастся преодолеть раздвоенность власти и выполнить установки, которые сформулированы в посланиях президента.

В условиях развязанной против нас войны, главное – это централизация ресурсов и успешное управление. Их цель – обеспечить единство действий фронта и тыла. Но предложенный нам проект бюджета не соответствует этой задаче. Реальное увеличение расходов к 2023 году мы видим в конце трехлетки только по двум разделам. Прежде всего, это оборонный раздел, напрямую связанный со специальной военной операцией. Рост оборонных расходов мы поддерживаем и все делаем для нашей победы.

Но одновременно возрастает государственный долг и расходы на его погашение. В следующем году на это будет направлено 2,3, а в конце трехлетнего периода – 3,3 триллиона. Расходы по обслуживанию госдолга в 2026 году окажутся вдвое выше, чем в 2023-м. Никакой необходимости в этом нет! Если бы мы приняли наши предложения и законы, которые мы вносили, удалось бы нарастить бюджет до 45 триллионов вместо обещанных на следующий год 36,6. Это был бы бюджет развития.

Но сегодня, к сожалению, мы рассматриваем бюджет тулика. Он не ведет нас к победам. Президент в своей речи в Мюнхене в 2007 году заявил, что у нас есть национально-государственные интересы и есть свои традиции. Вопреки этой оценке, мы получили ЕГЭ и «блонскую систему», разрушившие лучшее в мире русско-советскую школу. И до сих пор наше образование корчится в муках.

В своем послании президент поставил задачу войти в пятерку наиболее экономически развитых стран и выйти на темпы роста выше среднемировых, составляющие 3%. Но десять лет подряд у нас рост экономики составлял около 1%. На следующие три года официальный прогноз вновь обещает не выше 2,2–2,3%.

Правительству требуется наращивать инвестиции в экономику страны. Но кто будет этим заниматься? Те, кто выводит из России в офшоры сотни миллиардов долларов ежегодно? Если бы перекаченные за рубеж средства оставались в стране, мы бы имели в бюджете на 5 триллионов больше.

Два года назад на Валдайском форуме президент заявил, что капитализм зашел в тупик. Теперь мы все видим, что он не просто зашел в тупик, а сошел с ума. Доказательство – бесчеловечная бойня, разгорающаяся на Ближнем Востоке, и война «коллективного Запада» против нас. Наша задача – победить. Для этого требуются дополнительные ресурсы.

Как только темпы роста экономики начали подрастать, Центробанк поднял ставку по кредитам до 13%. Для наших предприятий, для малого и среднего бизнеса это удар, от которого они все стонут. Так можно парализовать целые отрасли!

Село стало хорошим урожаем. Депутаты нашей фракции Кашин, Харитонов, Коломейцев внесли убедительную программу развития сельского хозяйства. Но что крестьяне получили в ответ? Тарифы на электроэнергию составляют почти 8 рублей за киловатт. Топливо

продолжает дорожать. Сегодня утром в Новосибирске зимняя солянка стоила 70 рублей за литр. Много пустой болтовни! Правительство за 60 дней не смогло отрегулировать этот простой вопрос!

А что происходит со стройкой? Разве мы песок и металл возим из Америки? Нет! Но цена на них удвоилась. Это тянет за собой целую цепочку проблем.

Один из важнейших вопросов касается международной торговли. Мы договорились торговать с дружественными странами в национальных валютах. Но за последний год рубль обвалился почти на 70%. Это самый настоящий саботаж главных установок президента!

К сожалению, тот бюджет, который внесен в Государственную думу, не решает ни одну из названных проблем.

В середине июня на Орловском экономическом форуме КПРФ представила бюджет развития, бюджет Победы. Вам были переданы все наши материалы, все необходимые законы, которые мы подготовили. Мы приглашали вас посетить наши народные предприятия, чтобы перенять и распространить их опыт. Но партия власти никакого интереса к этим предложениям не проявила. Никакого полноценного диалога не получилось.

Нынешний бюджет сверстан по старым разрушительным лекалам, которые заложил либералы ельцинского разлива. И ничего нового от нас не несет!

Реальные затраты бюджета к концу предстоящей трехлетки собираются сократить по восьми разделам из четырнадцати. В 2026 году они окажутся ниже, чем в 2023-м. А это означает, что страна не развивается и продолжает деградировать.

Суммарное сокращение финансирования госпрограмм составляет 9%. Что касается масштабных инноваций, то в проекте бюджета ими и не пахнет. Намечено абсолютно недопустимое сокращение затрат на развитие национальной экономики. Если в текущем году на него предполагается направить более 4 триллионов рублей, то в следующие три года складываются от 3,2 до 3,9 триллиона. И на какой же промышленной базе мы будем побеждать? Как будем производить? Как будем наращивать свои возможности? Куда смотреть профильные министерства? Как вообще пропустить такой проект бюджета?

Россия – единственная из двадцати крупнейших стран мира, которая вымирает. Мы теряем по полмиллиона граждан в год уже тридцать лет подряд. Русский народ сократился на 22 миллиона человек. Вчера Святейший Патриарх с треволной напомнил: вымирающие государствообразующего народа чревато глубокими социальными кризисом и международными конфликтами.

Почему же на этом фоне расходы на здравоохранение в течение трехлетки уменьшаются в реальном выражении, с учетом инфляции, на 10%? Меня просто потрясло пренебрежительное отношение к развитию отечественной фармацевтики! Мы платим недружественным странам, объявившим санкции, гигантские деньги за лекарства вместо того, чтобы производить свои! Если завтра нам перекроют поставку лекарств, что начнется в стране?

Что касается аграрного сектора, то он в рамках раздела «Национальная экономика» получит 480 миллиардов в 2024 году, 335 – в 2025-м и 323 – в 2026-м. И это тоже недопустимое снижение! Ведь аграрный сектор – основа нашей продовольственной безопасности, без которой невозможно говорить о безопасности национальной.

Мы вам много раз предлагали: внедрите по стране наш опыт народных предприятий! В этом зале находится один из руководителей нашего СПК «Звениговский» Сергей Казанков. У них 880 магазинов, лучшие фермы, лучшая продукция. Вчера отправили на фронт в со-

ставе гуманитарного конвоя КПРФ целую машину великолепных продуктов. Но почему вы не хотите перенимать этот опыт? Если бюджет хотя бы по одному такому предприятию в каждом регионе, мы обеспечим своей продукцией всю страну и половину Европы. Почему же блокируются решения, которые давно назрели и отвечают нашим национальным интересам?

К 2026 году безбожно урезаются расходы на ЖКХ. С учетом инфляции они сокращаются на 68% по сравнению с 2023 годом. Как такое можно допустить? У нас только износ труб составляет 60%! Очевидно, что потребность в средствах на поддержку жилищно-коммунального хозяйства будет только нарастать. И покрывать она будет за счет граждан.

Что касается науки и образования, то не может быть патриотического воспитания без соответствующей подготовки, учебников, специалистов. У нас скоро не останется учителей начальных классов, которые становятся для ребят вторыми мамами. Но предложенный бюджет абсолютно не способствует решению кадровых проблем школы, повышению качества образования и развитию науки.

Вчера в Китае в первом чтении принят закон о патриотическом воспитании начиная с детского сада. Сейчас в Государственной думе проходит выставка, посвященная нашим спортивным победам. Но когда эти победы достигаются? Когда тренер становится еще и воспитателем? И неслучайно после юньского Парада Победы уже в августе 1945 года на Красной площади прошел марш физкультурников. Он продолжался пять часов. Сталин с Жуховым на трибуне Мавзолея объявляли суть происходящего будущему президенту Эйзенхауэру, командовавшему американскими войсками в Европе и США. Эйзенхауэр потом сказал, что именно тогда в полной мере понял, почему СССР разгромил фашистов. Он увидел здоровое, могучее племя патриотов-победителей, прошедшее войну и устремленное к новым победам.

В ноябре 1945 года наши футболисты съездили в Англию и показали тамошним клубам, как нужно играть. А сейчас посмотрите, что делается! Финансирование раздела «Физическая культура и спорт» урезали по максимуму. Вы хотите, чтобы в стране вообще не осталось своих спортсменов? Что бы под флагом России выступали одни иностранные «профессионалы»? Мы когда снова сможем болеть за своих?

Когда нам говорят, что нет денег на увеличение важнейших расходов бюджета, – это самая большая ложь! В России состоящие 25 главных богачей составляют в общей сложности 300 миллиардов долларов. Это означает, что у упырей больше, чем в госбюджете. Так заставьте их заплатить налоги! В условиях войны они обязаны вкладывать средства, необходимые для победы!

Я не понимаю ни вашей логики, ни безответственности владельцев капитала. Посмотрите, как развивается Китай, проводящий ответственную политику под руководством Компартии! Мы внимательно изучаем его выдающийся опыт, который необходимо перенимать. Только за последнее время в КНР побывали наши губернаторы Клычков и Русских, мои заместители Афонин и Новиков. Но давайте вспомним, с чего начинался подъем Китая. Ведь первые 156 заводов там построили советские специалисты!

В России ресурсов более чем достаточно. Так заставьте их работать на страну, а не на олигархию, не на чужой карман, не на воров и «прихватушников»! Министр финансов Силуанов – грамотный человек, но он действует по старой и тупицовой схеме. Она нас не спасает и спасти не может. Стране нужен бюджет Победы, который мы предлагаем.

За этот бюджет мы голосовать не будем!

Зачистка соцобязательств

Правительство не устает повторять, что для него в приоритете социальные обязательства перед гражданами и оно их неукоснительно выполняет – платит пенсии, пособия, поддерживает семьи с детьми. Словом, куда ни кинь – всюду выполненные социальные обязательства.

Но каждый раз перед очередным принятием госбюджета на новый период правительство совместно с партией власти совершает предвзятую зачистку значительной части обязательств, которыми не желает себя обременять и тем более – тратить.

Так, за пару дней до нулевого рассмотрения проекта бюджета на 2024–2026 годы в профильном комитете думское большинство отказалось принять законопроект об отмене права детей-инвалидов, потерявших кормильца, на получение двух социальных пенсий: одну – по инвалидности, другую – по потере кормильца. Обе пенсии – крохотные, чуть более 7 тыс. рублей. Расход бюджета составил бы не более 2 млрд рублей. Но, «ЕдРо», сославшись на дефицит бюджета, отказало больным детям. Проголосовав против, единороссы облегчили вздоху: сэкономили в бюджете 2 млрд рублей, Силуанов будет доволен.

Хотя не было никакой необходимости в такой экономии.

Полностью репортаж читайте на сайте [sovross.ru](http://www.sovross.ru)

Реплика в соцсетях С.П. ОБУХОВА лидеру ЛДПР Л.В. СЛУЦКОМУ

Сергей Павлович Обухов: Лидер ЛДПР гр. Слуцкий повесил честной народ в ходе бюджетных дебатов в Госдуме. Возбужденный критической оценкой со стороны КПРФ правительственного проекта бюджета на 2024 год преемник Жириновского по традиции обрушился на депутатов-коммунистов и Геннадия Зюганова...

Итак, посмотрим, как решил защищать правительственный бюджет гр. Слуцкий. Цитирую: «...Геннадий Андреевич, мне кажется, вы это взяли у Владимира Ильича Ленина, который написал в свое время статью о поражении своего правительства в империалистической войне, это 1915 год, прошло 108 лет. Дословно: «Революционный класс не может не желать поражения своему правительству». Если вы, исходя из этого, Геннадий Андреевич, предлагаете не принять бюджет, хочу напомнить, что, следуя этим указаниям, ваши предшественники разрушили страну. Очень хочется верить, что сейчас, предлагая отклонить бюджет, вы, Геннадий Андреевич, не преследуете аналогичные цели».

В попытке обвинить Зюганова в разрушении страны путем голосования против правительственного бюджета Слуцкий выписал по самые уши, по сути, обвинив нынешнюю СВО... империалистической войной. Ведь он привел цитату Ленина про империалистическую войну, а не национально-освободительную и антифашистскую вооруженную борьбу, которой, по оценке КПРФ, является СВО на Украине.

Так, что «поздравляем» гр. Слуцкого за проамериканскую трактовку СВО как захватнической, империалистической войны.

КПРФ так не считает. И вслед за Лениным и Сталиным, разделившим справедливые и несправедливые войны, Компартия заявляет про прогрессивный, национально-освободительный характер СВО.

Кроме того, хочу напомнить, что Россия в начале прошлого века разрушила тогдашние либерал-демократы. Ну примерно такие, как некоторые из нынешних думцев...

А вообще, явный идеологический ляп Слуцкого – это неспособность предложить контраргументы в ответ на обоснованную критику бюджета со стороны КПРФ и Зюганова.

НАШ ДЕВИЗ: ПОБЕЖДАТЬ!

Сегодня мы с вами празднуем 105-ю годовщину со дня создания Ленинского коммунистического союза молодежи. В этот знаменательный день мы с чувством гордости и уважения вспоминаем комсомольцев-революционеров, погибших за советскую власть на полях Гражданской войны и вдохновляющих нас сегодня на новые свершения. Комсомольцев-героев, заслуживших Родину от фашистского зверя. Комсомольцев, возродивших страну на всевозможных стройках. Но, вспоминая их, мы не предаемся ностальгии по прошлому, а еще теснее сплечаемся ряды современных молодых ленинцев, борющихся против оголтелого бандитского капитализма и не смирившихся с его временной победой.

Своей работой и самоотверженной борьбой комсомол XXI века убедительно доказывает, что наша организация – это единственное реальное патриотическое движение молодежи, которое вместе с КПРФ бросает вызов действующему режиму, действующей олигархической власти, борется за социалистическое обновление Родины. Современные комсомолы не только наследники Великого Октября и Великой Победы, но и, без преувеличения, продолжатели дела Ленина. Да, пусть нас сегодня не миллионы, пусть масштабы организации не как у ВЛКСМ, но тем ценнее членство в ней тысяч молодых людей, которые в подавляющем большинстве идут к нам не за карьерой и привилегиями! Независимо от возможных проблем с учебой, работой, невзрачая, в конце концов, на застенки КПЗ и спецприемников, они вступают в комсомол, чтобы бороться за свое настоящее и будущее.

Сплоченный коллектив комсомола города Ленина, выполняя поручения Центрального Комитета, сумел в последние годы значительно развить потенциал городского отделения. Комсомол Ленинграда за прошедшие пять лет в полтора раза нарастил численность, завершил воссоздание первичных отделений во всех 18 районах города, удвоил ежегодный размер суммы уплаты членских взносов, совместно с партийной организацией и международным уровнем подготовил и провел научно-практические конференции в Таврическом дворце к 150-летию Ленина и 100-летию СССР, на палубах крейсера «Аврора», в стенах университета имени Лесгафта, Ижорского завода, библиотеки имени Плеханова, Петропавловской крепости организовал три слета Северо-Западного федерального округа, один из которых также был совмещен с международным форумом в честь 100-летия КИМА.

Кроме того, хотелось бы отметить, что вместе с КПРФ плечом к плечу ленинградские комсомольцы яростно сражались против мерзости, глупости и подлости антисоветизма, ползушей десоветизации в нашей стране.

И могу подчеркнуть, что хоть не всегда и не все получалось, но реальные достижения у нас есть. Так, благодаря нашей борьбе сотни пионеров Ленинграда сегодня комсомольцами принимаются на легендарном крейсере «Аврора», который защищала и отстаивала вместе с ленинградским комсомолом дважды Герой Советского Союза С.Е. Савицкая. Теперь «Аврора» вновь боевой корабль номер один, а ленинградские комсомольцы вместе с партийными товарищами ежеквартально вручают командиру крейсера новые флаги и гюйсы.

Вахты памяти, патриотические занятия, экскурсии и квесты для принятых в пионеры на «Авроре» проходят в музее-заповеднике «Як-лава», «Ленинградский» или «Разночинный Петербург», которые сумели пережить 1990-е благодаря легендарной Г.И. Бариновой, и сегодня шефство над ними ведет ленинградский комсомол.

Вместе с тем во многом благодаря нашей твердой гражданско-патриотической позиции Ленинград не марает сегодня памятные доски народным губителям Маннергейму и Колчаку, сохранены Советские улицы, отменено решение о присвоении степени доктора наук Кириллу Александрову, пытавшемуся реабилитировать гнусного предателя Власова. Вместе с независимым студенческим профсоюзом «Дискурс» под руководством Анастасии Байбиковой нам удалось также отстоять Российскую национальную библиотеку и Пулковскую обсерваторию, защитить студентов СПбГУ и Аграрного университета, а сегодня продолжает возмущать нас ожесточенная борьба за Ленинградский дворец молодежи, дом Лермонтова и кинотеатр «Москва», которые хотят снести в угоду коммерческой застройке.

Хотел бы в данном контексте заострить также ваше внимание на том факте, что упомянутый мною комсомольский слет Северо-Запада менее года назад принимал гигант отечественной промышленности Ижорский завод, который сегодня не просто существует, а успешно работает благодаря Председателю ЦК КПРФ Г.А. Зюганову и почетному члену и.о. председателю организации ленинградских детей войны, большому другу комсомола В.В. Белякову. Именно они возглавили борьбу рабочих за сохранение предприятия, вывели эту проблему на федеральный уровень и спасли завод от банкротства. Сегодня Ижора перешла под юрисдикцию «Росатома», более чем загружена заказами, радужно принимает в своих стенах коммунистов и комсомольцев. Поддержал нас и рабочий класс предприятия – сегодня на Ижорской промышленной площадке действуют две первичные организации КПРФ, в цехах работают два члена горкома комсомола.

Наша комсомольская команда сегодня на переднем крае борьбы против губительных буржуазных реформ, антисоветизма и русофобии, наступления на права студентов. Мы проводим колоссальную работу по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи, восстанавливаем пионерно, ведем активную политическую, классовую борьбу. Вступающие сегодня в организацию ребята прекрасно осознают, что милости и избавления ни от власти, ни от героев больших времен ждать не стоит. Героями должны стать мы с вами, современные комсомольцы, простые ребята, и своими руками, руками рабочих и пролетариев вернуть украденную у нас Родину! Я от всей души желаю всем комсомольцам успехов на этом нелегком пути! Каким бы он ни был тяжелым, мы пройдем его вместе и обязательно победим!

Гор МИХАЙЛОВ, первый секретарь Ленинградского горкома ЛКСМ

Из почты

Разговор по случаю

Наша читательница из Калининграда провела безанкетный опрос

В преддверии юбилейной даты – 105-летия ВЛКСМ – мы провели небольшое исследование среди жителей разных городов различных возрастных категорий, попросив рассказать нам о том, что они знают о комсомоле, а людей постарше – что они помнят о комсомоле. Вот какой результат у нас получился.

«В школу пошла в 1986 году. В комсомол я не попала. Была только пионеркой. Ничего сказать не могу». *Продавец (г. Советск, Калининградская обл.).*

«Я не была в комсомоле. Слышала об этой организации, но ничего конкретно рассказать не могу». *Работник аэропорта, возможный год вступления в комсомол – 1990-й (С.-Петербург).*

«В комсомоле не была, но мои родители были, и дел был в комсомоле». *Работник аэропорта, возможный год вступления в комсомол – 1996-й (С.-Петербург).*

«Комсомолкой не была, так как в школу пошла в 1990 году. Этой организации уже не было. Знаю, что, по-моему, макулатуру собирали. А вообще, мне родители ничего не рассказывали о комсомоле, хотя сами в молодости были в этой организации. Возможно, им нельзя было о себе рассказывать». *Предприниматель (г. Советск, Калининградская обл.).*

«Мне 80 лет, принимали меня в комсомол в 1956 году. Я была комсомол, членом горкома города, сама принимала ребят в комсомол. Сколько мероприятий проводили... С ребятами ездили в Литву, на Украину, в Азербайджан... В Азербайджане, в городе Кировабад (ныне город Ганжа, – Прим. авт.), проходил Всесоюзный фестиваль ВЛКСМ.

Мы с ребятами основали школьный Музей памяти ВОВ (до сих пор существует, ветераны участвуют в музейных конкурсах, есть памятные места, – Прим. авт.), переписывались с зарубежными комсомольцами, были вечера встреч с ветеранами войны, заслуженными работниками разных отраслей, каждый год в апреле-мае участвовали в походах, проводили концерты, соревнования, мы готовились стать членами парт. Мы брали шефство над отстающими учениками. Я помогала девочке с учебой, чтобы потом ее могли принять в комсомол. Ведь самое главное условие для принятия в ВЛКСМ – это хорошая учеба. Перед принятием в комсомол мы очень волновались и переживали – «а вдруг не примут?». Наши молодые учителя и студенты ездили на всевозможные стройки: БАМ, целина... По сути, это была смена комсомолов». *Предприниматель, возможный год вступления в комсомол – 1991-й (г. Махачкала, Дагестан).*

«В комсомол я сознательно не вступила, так как в то время по убеждениям не был коммунистом. Я видел, что поздний комсомол был уже не тот. Например, С. Радуев, В. Потанин и другие персонажи, которые стояли у развала СССР, вышли из рядов позднего комсомола. К сожалению, после смерти тов. Сталина начался откат от революционных традиций, и к концу правления М. Горбачева всё уже было немарксистское. Они, наверное, и Маркса никогда не читали. Сейчас я в партии, потому что я – Марксист». *Убедительный коммунист (г. Махачкала, Дагестан).*

«Я комсомолцем не был. Не застал. Что я знаю о комсомоле? Это была молодежная политическая организация. Первая молодежная политическая организация, которая добилась невиданных успехов в истории не только своей страны, но и мира. Она имела свою структуру, поэтому до сих пор является очень распространенной не только в странах бывшего СССР, но и во всем мире. Каждая ячейка структуры дает ей возможность жить автономно. Эта организация в свое время мобилизовала молодежь на большие прорывные проекты нашей страны: БАМ, целина, многочисленные стройки... Всё это комсомол. Комсомол активно участвовал в Великой Отечественной войне. Мы все знаем таких героев, как Зоя Космодемьянская, Александр Матросов, Олег Кошевой и другие молодогвардейцы... Комсомол славен своими подвигами на полях сражений во время Великой Отечественной войны. Но из комсомола вышли и все наши нынешние политические руководители. К сожалению, комсомол в конце 1980-х годов очень сильно переродился, особенно его верхушка. Мы знаем таких «комсомольцев», как Е. Гайдар, А. Чубайс, С. Кириенко... Они все – комсомольские лидеры.

Они все по большому счету – лидеры в своем деле. Но потом вот так «перебудились» и встали на другую волну...

В Дагестане о комсомоле вспоминают с теплотой и всячески поздравляют друг друга. Даже высокопоставленные лица Дагестана поздравляют друг друга с Днем комсомола. Сегодня комсомол, к сожалению, – слабая организация, но находится в постоянном взаимодействии с КПРФ, так как не может самостоятельно жить ни финансово, ни организационно. Это не тот комсомол, который был раньше, – со своей структурой, со своим финансированием. Это добровольная организация при КПРФ.

В Дагестане набор в комсомол идет слабо, так как нет серьезной идеологической работы, мероприятия проходят на низком информационном уровне. Сегодня основное направление – патриотическое». *Р. Луговой, директор Республиканского центра русского языка и культуры, председатель комиссии ОП РД по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, кандидат психологических наук, КПРФ (г. Махачкала, Дагестан).*

«В комсомол же не попала, но читала и знала о комсомоле. Провела опрос среди населения, заметила, что та категория граждан, которые не были в комсомоле, фактически ничего не знают и, что еще более печально, никогда не интересовались этой темой. Меня удивляет, почему то поколение, которое было комсомольцами, ничего не рассказало или крайне мало рассказывало своим детям о своей счастливой молодости, о свершениях, о подвигах... Спроси, как жили Адам и Ева, может, три миллиарда лет назад, большая часть граждан ответят, а если спросить, как жили 30–40 лет назад родители, я думаю, что ответ на этот вопрос вызовет затруднение.

И смотрите, 13 трлн рублей – Фонд национального благосостояния, 50 трлн – Золотовалютные резервы, в сумме составляют 63 трлн рублей, как раз та сумма, которая необходима для выплаты нашему народу всей задолженности от Сбербанка.

Давайте выплатим! Но вы же боитесь. У вас нет товарной массы на эту сумму. Вы же все время во всеулышание говорите:

сразу с полок магазинов все исчезнет. Исчезнет, потому что 30 лет вы людей держите на голодном пайке, на прожиточном минимуме. Вы народом затыкали пойма, а буржуазия всё расширяла свои пояса. У нас 20 млн человек живут ниже прожиточного минимума. Ну нельзя же так! Так вот, эти две подушки безопасности стали опасными, на них лежит наша экономика и умирает.

Так не пора ли эти кубышки то открыть? И не надо говорить, что их нельзя пока использовать. Вы не хотите их использовать! Кроме этих 60 трлн рублей, есть и другие деньги. Недавно президент Путин своим указом отменил несколько законов, касающихся двойного налогообложения, которые Госдума принимала. Такие законы у нас приняты с 82 странами во избежание двойного налогообложения. Суть их – отказ России от своей доли налогов в пользу офшорных государств. Правильно ли? Ради олигархов это сделали, а не ради своего собственного народа. На этих законах РФ теряет 5 трлн рублей в год, а может

быть, уже и больше – из-за высокой инфляции. Так давайте со всеми этими странами расторгнем эти договоры, получим положенные 5 трлн в год, и из этих заплаченных долговых обязательств перед своими гражданами.

У нас лежит закон, о котором мы много раз говорили, – о прогрессивном подоходном налоге на сверхдоходы. Если мы введем налог на сверхдоходы хотя бы в 30%, то получим 2,3 трлн рублей в год. Хорошие деньги, и можно расплатиться с долгами. Но не принимаем, власть против.

В прошлом году, это был самый тяжелый год для РФ, у нас прибавилось 22 долларовых миллиардера, их состояние увеличилось на 150 млрд долларов, в этом году их состояние подросло еще на 32 млрд долларов.

Это нормально? 20 млн человек живут на доход ниже прожиточного минимума, а некие 22 человека отгребают невероятно огромные деньги.

При этом Минфин говорит: у нас денег нет. Так пошлите. Мы вам предлагаем принять бюджет развития с доходной частью в 2 раза больше, чем в вашем.

Вы, наверное, читали, что у нас за импортозамещение? Собираемся строить кровеносную систему железных дорог, чтобы вывозить из страны газ, нефть, другие природные ресурсы, а обратно – готовые товары. Но много не навозишься. При таком «развитии» у нас никогда не будет товарной массы на 60 трлн рублей. Правительство не хочет ее создавать. Оно привыкло торговать тем, что природа нам дала, получать огромные деньги – и дальше вывозить. В прошлом году вывезли 2 с половиной трлн рублей. Кто вывез? Дерзители, вместе со своими детьми уехавшие кто в Израиль, кто в Грузию, кто в Казахстан.

Господин Моисеев (замминистра финансов) говорит: надо вывозить, всё надо вывезти, тогда эти деньги вернутся к нам в виде иностранных инвестиций. Уже очень много вывезли. Только ничего не вернулось.

Вывод: деньги у правительства есть! Только нам не нужно принимать законы, отнимающие у людей то, что им принадлежит. Надо принимать закон о возврате людям средств, которые им задолжало государство.

В канун юбилея ВЛКСМ 118 конвой ушел на Донбасс



Н.В. АРЕФЬЕВ

О возврате дореформенных сбережений ДЕНЬГИ РАССЧИТАТЬСЯ С ДОЛГАМИ НАРОДУ - ЕСТЬ!

Коммунист Николай АРЕФЬЕВ заявил, что знает, где взять 61 трлн рублей на выплату гражданам госдолга за утраченные советские сбережения:

– Этот вопрос у нас рассматривается давно.

Я обещаю сказать, где лежат деньги в нашем государстве. С этого и начну.

Есть у нас две подушки безопасности: одна называется Золотовалютные резервы, а другая – Фонд национального благосостояния.

Эти наши деньги, принадлежащие России, а единственным носителем власти в России является народ, значит, народу эти деньги и принадлежат.

И смотрите, 13 трлн рублей – Фонд национального благосостояния, 50 трлн – Золотовалютные резервы, в сумме составляют 63 трлн рублей, как раз та сумма, которая необходима для выплаты нашему народу всей задолженности от Сбербанка.

Давайте выплатим! Но вы же боитесь. У вас нет товарной массы на эту сумму. Вы же все время во всеулышание говорите:

сразу с полок магазинов все исчезнет. Исчезнет, потому что 30 лет вы людей держите на голодном пайке, на прожиточном минимуме. Вы народом затыкали пойма, а буржуазия всё расширяла свои пояса. У нас 20 млн человек живут ниже прожиточного минимума. Ну нельзя же так! Так вот, эти две подушки безопасности стали опасными, на них лежит наша экономика и умирает.

Так не пора ли эти кубышки то открыть? И не надо говорить, что их нельзя пока использовать. Вы не хотите их использовать! Кроме этих 60 трлн рублей, есть и другие деньги. Недавно президент Путин своим указом отменил несколько законов, касающихся двойного налогообложения, которые Госдума принимала. Такие законы у нас приняты с 82 странами во избежание двойного налогообложения. Суть их – отказ России от своей доли налогов в пользу офшорных государств. Правильно ли? Ради олигархов это сделали, а не ради своего собственного народа. На этих законах РФ теряет 5 трлн рублей в год, а может

быть, уже и больше – из-за высокой инфляции. Так давайте со всеми этими странами расторгнем эти договоры, получим положенные 5 трлн в год, и из этих заплаченных долговых обязательств перед своими гражданами.

У нас лежит закон, о котором мы много раз говорили, – о прогрессивном подоходном налоге на сверхдоходы. Если мы введем налог на сверхдоходы хотя бы в 30%, то получим 2,3 трлн рублей в год. Хорошие деньги, и можно расплатиться с долгами. Но не принимаем, власть против.

В прошлом году, это был самый тяжелый год для РФ, у нас прибавилось 22 долларовых миллиардера, их состояние увеличилось на 150 млрд долларов, в этом году их состояние подросло еще на 32 млрд долларов.

Это нормально? 20 млн человек живут на доход ниже прожиточного минимума, а некие 22 человека отгребают невероятно огромные деньги.

При этом Минфин говорит: у нас денег нет. Так пошлите. Мы вам предлагаем принять бюджет развития с доходной частью в 2 раза больше, чем в вашем.

Вы, наверное, читали, что у нас за импортозамещение? Собираемся строить кровеносную систему железных дорог, чтобы вывозить из страны газ, нефть, другие природные ресурсы, а обратно – готовые товары. Но много не навозишься. При таком «развитии» у нас никогда не будет товарной массы на 60 трлн рублей. Правительство не хочет ее создавать. Оно привыкло торговать тем, что природа нам дала, получать огромные деньги – и дальше вывозить. В прошлом году вывезли 2 с половиной трлн рублей. Кто вывез? Дерзители, вместе со своими детьми уехавшие кто в Израиль, кто в Грузию, кто в Казахстан.

Господин Моисеев (замминистра финансов) говорит: надо вывозить, всё надо вывезти, тогда эти деньги вернутся к нам в виде иностранных инвестиций. Уже очень много вывезли. Только ничего не вернулось.

Вывод: деньги у правительства есть! Только нам не нужно принимать законы, отнимающие у людей то, что им принадлежит. Надо принимать закон о возврате людям средств, которые им задолжало государство.

– Ветерану-парламентарю Николаю Харитонову – 75

ДЕПУТАТ ИЗ НАРОДА

В 1996 году я работал в депутатской группе «Народовластие», которую возглавлял бывший Председатель Совета Министров СССР Николай Иванович Рыжков. Однажды на заседании группы приглашены представители фракции Аграрной партии. Пришел неизвестный мне тогда крепкий, энергичный депутат, который с большим знанием дела рассказал о бедственном состоянии села после ельцинско-гайдаровских «реформ». Высызавался он очень образно и живо, чем сразу привлек внимание.

«Кто это?» – спросил я коллег. «Это Харитонов Николай Михайлович».

Как позже выяснилось, Н.М. Харитонов был уже парламентарем многоопытным. В советские времена он был депутатом Дубровинского сельсовета, Мошковского районного и Новосибирского областного советов. В «большую политику» пришел еще в 1990 году, когда убедительно выиграл первые альтернативные выборы на Съезд народных депутатов РСФСР. Участвовал во всех политических битвах против Ельцина и его команды разрушителей СССР.

Парламентский опыт Харитонов вообще уникален. Он является депутатом Государственной думы РФ всех восьми созывов, с первого в 1993 году по нынешний. То есть его общий депутатский стаж – 33 года. Он рекордные три раза подряд выигрывал выборы по одномандатному округу. И ни один злой язык не скажет, что он выдвигенет денежных мешков или нынешней власти.

Место рождения и начала трудовой деятельности Харитонов никак не предвещали выдающейся политической биографии. Родился он в селе Резино Усть-Тарковского района

Новосибирской области. Нельзя сказать, что уж совсем глушь. Но четверть территории района – болота, еще 12 процентов – леса. Остальное – лесостепи. Раздолье для охотников. Однако от крупных городов и культурных центров далеко.

По нынешним временам крестьянскому сыну, о котором в школе говорили, что он был депутатом, мало что сулит в жизни. Между тем суть советской власти была как раз в том, что любой молодой человек имел полную возможность развития своих способностей. Николай стал студентом Новосибирского сельхозинститута. Через пять лет, в 1972 году, окончил вуз, не пристроился в областном центре, а вернулся на село, стал агрономом в совхозе «Большевик» в Мошковском районе. А дальше начали все сильнее проявляться его волевые и организационные качества. Через некоторое время его назначили заведующим отделением совхоза: 135 работников, 4 тысячи гектаров земли, 700 дойных коров. Хозяйство серьезное по любым меркам.

Советская власть не только поддерживала, но и продвигала таланты. Всего через 4 года райком КПСС предложил молодому специалисту возглавить совхоз «Галинский». Хозяйство заглохло: сев на носу, а тут даже борон нет. Между тем совхоз был не чета прежнему

отделению: 8 тысяч гектаров, 1150 голов дойных коров. Четыре отделения-деревни, около 600 человек работников, всего более 2 тысяч человек. А директору лишь 27 лет.

И ведь что такое совхоз в глубине Сибири? Директор – это не городской начальник, который руководит с 9 до 18. Директор совхоза 24/7 отвечает буквально за все стороны жизни людей: это не только производство, это и сельская больница, дом культуры, детский сад и школа, баня, это топливо для домов пенсионеров, это роды, похороны и свадьбы, это призыв в армию и трудоустройство вернувшихся из армии. Любое событие в жизни крестьянина, требующее чьей-то помощи, – идет к директору совхоза или председателю колхоза. Приходилось самому за рулем возить рожениц в районную больни-

цу за 28 километров. Это государство в миниатюре. Вот так, в глубинке, появляются люди с полновесным государственным мышлением. Вот так вырабатывается сильнейшее чувство ответственности.

Сложное, убыточное хозяйство Николай Михайлович не просто поднял, но и сделал передовым. Стали побеждать на областных соревнованиях между совхозами и колхозами. А еще через несколько лет получили не только не меньше, как Грамоты ЦК КПСС, ВЦСПС и Совета Министров СССР, но главное то, что начали быстро расти зарплаты, жизнь людей в совхозе заметно улучшилась.

Многие изучают феномен Александра Григорьевича Лукашенко. Как это человек из глубинки Могилевской области почти в одиночку стал президентом Белоруссии? Да еще и каким успешным! Который, несмотря на отсутствие в республике нефти и газа и развал всевозможной промкооперации, на которую была полностью завязана экономика Белорусии, умудряется поддерживать самый высокий уровень жизни народа. А ответ простой. А.Г. Лукашенко – в прошлом такой же директор совхоза, как и Н.М. Харитонов. (Кстати, отец нашего депутата – Михаил Фимович – донской казак-фронтовик, а мать – Вера Семеновна – белоруска из... Могилевской области.)

Человек, который уверенно справляется с мини-государством в лице колхоза или совхоза, уже неплохо подготовлен для крупных государственных дел. Не удивительно, что в 1990 году Николай Михайлович, имея к этому времени 16 лет успешного руководства хозяйством, победил на выборах в Совет народных депутатов РСФСР. При этом продолжал

Состоялась отправка 118-го гуманитарного конвоя от КПРФ бойцам на передовой сражения с украинским нацизмом и жителям новых регионов России. В большом количестве были отправлены продукты питания, лекарства, медикаменты, специальное снаряжение и инвентарь, включающий полевые печи для обогрева, защитную зимнюю одежду и обувь, детские вещи. По пути следования к конвою из Подмосквия присоединились многочисленные фуры других российских регионов.

В акции отправки гуманитарного груза приняли участие Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, депутаты Государственной думы, члены ЛКСМ, коммунисты Москвы, Твери и Тулы, а также директор Совхоза имени Ленина Павел Груднин и другие товарищи.

Выступая на митинге, Г.А. Зюганов отметил: «Наш 118-й конвой посвящен 105-летию Ленинского комсомола. Все мы знаем про героев-комсомольцев и пионеров во времена СССР. Пионеры и комсомольцы были участниками Великой Отечественной войны, их имена знает весь мир. Затем были комсомольские стройки и космос. Наши ребята – комсомольцы и коммунисты – сражаются на СВО, защищают наши рубежи. Также комсомольцы активно участвуют в жизни страны. Хочется отметить большой вклад комсомольцев в наши гуманитарные конвои».

оставаться главой своего большого хозяйства.

Это было начало «лихих 90-х» – обрушившихся перемен в жизни людей. Страну трясло. На поверхности общественной жизни появилась густая пена в виде вечерних коммунистов, «перекрасившихся» в антисоветчиков. Однако тогда же начали проявляться и лидеры сопротивления этой ядовитой пене. Те, кто в первые годы жестокого антикоммунизма, разгуста репрессий и морального шельмования подняли флаг борьбы за социальную справедливость, заслуживая особого уважения. Н.М. Харитонов из числа этих людей.

После государственного переворота 1991 года Харитонов не спрятался в норку, дабы отсидеться, пережить потрясения. Он не нырнул в одну из буржуазных партий, которые специально создавали бывшие коммунисты-перевертывши. Не ушел в бизнес, хотя как опытный хозяйственник, несомненно, добился бы успеха. Харитонов остался на левом политическом фланге. А ведь в то неспокойное время это сулило оппозиционному политику немало неприятностей. После запрета КПСС он стал одним из создателей, а затем и лидером Аграрной партии России – первого союзника КПРФ. Осенью 1993 года Н.М. Харитонов твердо встал на сторону сил сопротивления антиконституционному Указу Ельцина о роспуске Верховного Совета России. Он включился в борьбу 21 сентября, в день принятия Указа. А домой вернулся только 6 октября. Все эти дни он жил, как и все депутаты Верховного Совета, в темноте и холоде здания, без электричества, воды и тепла.

После разгрома Верховного Совета, после всех потрясений, когда к его голове приставляли автомат, решил уйти из политики, вернуться в родное хозяйство. Однако вскоре были назначены выборы в Государственную думу. К Харитонову



Ольга ЛУГОВАЯ, КПРФ Калининградская обл.

А. ЛУКАШЕНКО, президент Белоруссии «Воевать будет некому...»

Президент Белоруссии Александр Лукашенко заявил о необходимости скорейшего начала мирных переговоров по конфликту на Украине без предварительных условий. Об этом сообщает «БелТА». «Вы видите, они мучаются — украинцы. И даже если американцы будут им помогать (они уже намекают — не беспредельно), думаю, что умных людей немало в Украине. Надо садиться за стол переговоров и договариваться. Как я когда-то говорил: не надо предварительных условий. Главное — дали команду «Стоп». Вот с 00:00 часов — «Стоп»: никакие войска не двигаются, никто не стреляет, резервы никто не подбрасывает, коммуникации не восстанавливают. Остановились и ведём переговоры. Переговоры о чем? О земле и о мире», — сказал Лукашенко. Он считает, что украинцы будут ставить вопросы по Восточной Украине, Донбассу, Крыму. Но делать это надо, как полагает Лукашенко, за столом переговоров, чтобы не гибли люди. «Самое опасное для Украины — оружие будет, но воевать будет некому», — сказал он.

Р. ФИЦО, премьер-министр Словакии: «...Против поставок оружия Украине»

Премьер Словакии присоединился к премьер-министру Венгрии Виктору Орбану в критике Украины. «Украина входит в число самых коррумпированных стран в мире, и мы считаем, что условием предоставления Украине значительной финансовой помощи должны быть гарантии: европейские, в том числе словацкие, средства не расхищаются», — подчеркнул Фицо. По его мнению, часть средств, выделяемых ЕС на поддержку Киева, должна идти на обновление инфраструктуры Словакии вдоль ее восточной границы с Украиной, а также словацким фирмам, которые будут участвовать в восстановлении этой страны.

Вчера министры нового правительства Словакии во главе с лидером партии «Курс — социальная демократия» Фицо принесли присягу президенту страны Зузане Чапутовой. На следующий день Фицо подтвердил, что «будет выступать в Брюсселе против каких-либо санкций в отношении России до тех пор, пока не будут поданы финансовые последствия от введения этих санкций», и высказался «...против поставок оружия Украине». Ранее он также обещал воспользоваться правом вето в случае возможного вступления Украины в НАТО и высказывался против вступления Украины в ЕС.

Спецоперация на Украине У ВСУ все меньше возможностей

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков сообщил об ударах по территории региона с украинской стороны. «В Волоконовском районе из миномета обстреляли окраину хутора Старый — зафиксировано шесть прилетов. Пострадавших и разрушений нет», — написал глава региона в своем Telegram-канале. По его информации, в Грайворонском городском округе по селу Козинка выпущено три минометных снаряда, под минометный обстрел попало село Пороз. Никто не пострадал. Повреждения выявлены в четырех частных домовладениях. В Шебекинском городском округе по хутору Марино и селу Муром выпущено по одному минометному снаряду, по селу Новая Таволжанка — два танковых снаряда. Ни в одном из населенных пунктов округа пострадавших и разрушений нет, отметил Гладков.

Курская АЭС работает в штатном режиме после сообщения о попытке атаковать ее украинскими беспилотниками. «Подтверждаем, что вечером 26.10.2023 была пресечена атака трех вражеских беспилотных летательных аппаратов на Курскую АЭС. Данное событие не повлияло на работу станции», — говорится в сообщении пресс-службы атомной станции. Отмечается, что пострадавших и разрушений нет. На месте работают правоохранительные органы.

Массовая бойня в штате Мэн Убийца мог помочь обучению украинских военных

Вооруженный мужчина открыл стрельбу по мирным жителям в городе Льюистон в американском штате Мэн. Член городского совета Роберт Маккарти сообщил телеканалу CNN, что власти подтвердили гибель 22 человек, а также «много, много раненых». По последним сообщениям, ранены не менее 60 человек.

Согласно данным полиции, нападавший все еще не обезврежен. Полиция прелестерегает, что преступник вооружен и крайне опасен. Пока удалось только установить личность подозреваемого — его зовут Роберт Кард, ему 50 лет. Он может быть за рулем белого Subaru Outback. По сообщению полиции, вызов о беспорядочной стрельбе поступил из двух мест — ресторана Schemengees и боулинг-холла Sparetime Recreation. Жителям второго по величине города штата рекомендовано укрыться в безопасных местах. Уже сутки ведутся поиски преступника, в городе введен полный локдаун.

Центральный медицинский центр штата Мэн сообщил, что реагирует на «масштабный инцидент со стрельбой с обширным количеством пострадавших» и в данный момент координирует усилия с другими лечебными учреждениями поблизости. На своей странице в соцсети полиция штата Мэн сообщила: «В Льюистоне действует активный стрелок. Мы просим жителей спрятаться в укрытия. Пожалуйста, оставайтесь внутри своих домов и закройте двери». Офис окружного шерифа распространил фотографии подозреваемого. На них вооруженный автоматической винтовкой мужчина с бородой и в коричневой куртке у входа в развлекательный центр. Сотни полицейских штата Мэн продолжают

поиски неуловимого стрелка Роберта Карда. Социальные сети стрелка оказались деактивированы, но кое-что интернет все-таки запомнил. Как пишет американский журнал NewsWeek, судя по снимкам с камер наблюдения и аккаунтам в социальных сетях, Роберт Кард был сторонником правых и консервативных деятелей. Он инструктор по огнестрельному оружию, предположительно, находившийся в армейском резерве и направленный в учебный центр в Сако (штат Мэн). Однако же, судя по скриншотам и видео страницы в соцсетях, в начале этого года он завершил 20-летнюю карьеру в армии.

Обострение палестино-израильского конфликта



Погибли 8500 человек

ИНТЕРФАКС.RU Общее число жертв палестино-израильского конфликта достигло восьми с половиной тысяч. Подавляющее большинство погибших — жители сектора Газа, свыше семи тысяч. Полностью уничтожены жилые кварталы города Бейт-Ханун на северо-востоке сектора. Движение ХАМАС также продолжает обстреливать израильские территории, и система «Железный купол» дает сбои. Наземная операция Израиля в секторе Газа может начаться в любой момент.

Силы Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ) предприняли наземный рейд на территорию сектора Газа, сообщила газета Jerusalem Post со ссылкой на армейское радио. В рейде участвовали пехотные, бронетанковые и инженерные подразделения 36-й дивизии ЦАХАЛ. Они при поддержке авиации ЦАХАЛ вели там в течение нескольких часов, атаку ХАМАС и террористи-

ческие объекты, и, как ожидается, вскоре покинут сектор», сообщило радио. The New York Times со ссылкой на высокопоставленных военных и чиновников сообщила, что ЦАХАЛ готов к проведению наземной операции в секторе, однако военные и политические лидеры расходятся во мнениях о том, когда и как ее начать. «Израильским лидерам, которые поклялись отомстить ХАМАС за его жестокую резню мирных жителей, есть предостережение от того, как это сделать, хотя военные могут начать действовать уже в пятницу», — пишет издание. По словам собеседника газеты, задержка с проведением наземной операции на правленна на то, чтобы дать участникам переговоров больше времени для освобождения заложников, захваченных ХАМАС. Кроме того, в правительстве ведутся споры о том, проводить ли вторжение в рамках одной крупной операции, или серии более мелких.

Зарубежное досье

ЗАГОВОРИЛИ УЖЕ О СПАСЕНИИ

За 20 месяцев полномасштабной российской военной спецоперации на Украине союзники Киева направили ему огромные объемы военной и прочей помощи на сумму более 230 млрд долларов. Шансы на то, что за следующие 20 месяцев Киев получит столько же, равны нулю.

А если в Белый дом вернется Дональд Трамп, помощи будет еще меньше.

Такая мрачная математика вкрупне с американским политическим календарем вынудила встревоженных западных чиновников заняться разработкой стратегии, призванной обеспечить «трампозиционную» оборону Украины от безжалостного натиска России. Сейчас в европейских столицах почти никто не ведет серьезные разговоры о победе Киева, поскольку она невозможна — по крайней мере, в ближайшей перспективе. Сегодня нужен реалистичный план выживания Украины.

Проблема заключается в огромной пропасти между усиливающейся тревогой европейцев по поводу возвращения Трампа и их планов действий. Бывший руководитель аппарата немецкого Министерства обороны Нико Ланге сказал мне: «Все обеспокоены. Но следствием такой озбоченности является бездействие, а это безответственно».

Как рассказал один немецкий представитель власти, цель встречи состояла в следующем: Берлин хотел понять, как республиканцы смотрят на мир, чтобы лучше оценить перспективы

Высокопоставленный европейский чиновник из сферы безопасности рассказал мне о сигналах, которые получают законодатели из Республиканской партии: «Если вы хотите, чтобы вам верили, когда вы говорите о Китае, вам необходимо добиться успеха на Украине».

Европейская пропаганда действует быстрее, чем Запад осуществляет планирование в целях жизнеобеспечения Украины. И уж тем более — чем он поддерживает наступательный порыв на поле боя.

Но такая стратегия еще не скоро принесет свои плоды. А Украине все это нужно уже сейчас и немедленно. Между тем препятствия, с которыми сталкиваются европейские союзники, становятся все серьезнее.

Германия и Британия, обладающие самыми мощными после США экономиками, так и не могут финансово восстановиться после пандемии. Франция поставляет на Украину очень важные образцы вооружений, но отстает по общим объемам помощи. Общественная поддержка Украины в некоторых странах Европы дает трещины, которые могут превратиться в глубокие расщелины, если Америка откажется от своих обязательств.

«Европейцам надо усиливать поддержку Украины», — сказала Александра де Хооп Схеффер, работающая в Немецком фонде Маршалла. — Но это будет очень трудно».

США помогают Киеву не для того, чтобы порадовать украинцев или европейцев, а для того, чтобы сохранить свое положение и репутацию в мире. Но этот аргумент все меньше воздействует на многих американцев, и перед Европой сейчас встает вопрос о том, как не дать умереть Украине. Ответ непонятен, а время — на стороне Путина.

Ли ХОКСТЕЙДЕР
The Washington Post (США)

Выступающий против помощи Украине республиканец стал спикером Палаты представителей США

Палата представителей США избрала нового спикера — им стал республиканец Майк Джонсон, сторонник экс-президента Дональда Трампа, выступающий против помощи Украине, передает CNN. Кандидатуру Джонсона единодушно поддержали все присутствовавшие оппозиции. В итоге он получил 220 голосов при необходимых 217, а его соперник, демократ Хаким Джефферс, — 209.

Палата представителей работала без спикера с 3 октября, когда был отправлен в отставку республиканец Кевин Маккарти. Все это время она не могла заниматься согласованием бюджета и одобрять законопроекты, в том числе запросы Белого дома на финансирование военной помощи Украине и Израилю.

В своем первом обращении Джонсон заявил о намерении «восстановить доверие» к органу. «Мы будем продвигать всеобъемлющую консервативную политическую программу, бороться с пагубной политикой администрации Бай-

дена и поддерживать наших союзников за рубежом», — сказал он. Первым делом спикер собирается вынести на рассмотрение законопроект о поддержке Израиля, который находится в состоянии войны с ХАМАС. Джонсону 51 год. Он был избран в нижнюю палату Конгресса в 2016 году от штата Луизиана и состоял в комитетах по вопросам суверенитета и по вооруженным силам, а также был заместителем председателя республиканской фракции. Политик — специалист по конституционному праву. Джонсон входил в команду юристов Трампа и защител его во время обоих импичментов, а также голосовал против подтверждения результатов президентских выборов в 2020 году.

Новый спикер занимает жесткую консервативную позицию. Также Джонсон последовательно поддерживает инициативы, направленные на сокращение помощи Киеву. В мае 2022 года он голосовал против пакета для Украины на \$40 млрд, объяснив это тем, что деньги лучше потратить на усиление южной границы.

Калейдоскоп

Половина из нас не желает знать

Ученые провели метаанализ 56 исследований и пришли к выводу, что около 50% людей сознательно решают не знать о последствиях своего выбора, который влияет на других. Они избегают информации о негативных последствиях своих действий, чтобы оправдать эгоизм. Такое поведение называют умственным или преднамеренным невежеством.

Свой собственный петроглиф

Выставка «Петроглифы. История в камне» проходит в Музее природы в Новосибирске. Петроглифы — изображения, созданные древними мастерами на камне — помогают больше узнать о народах, населявших древнюю территорию Сибири. В коллекцию экспонатов включены копии петроглифов «Пегымель» — самого северного памятника наскального искусства, находящегося на Чукотке. На выставке посетители могут попробовать создать свой собственный петроглиф, неся изображения на образцы плитняка.

Портрет Марии Магdalины по дешевке

Лондонская галерея продала коллекционеру из Франции портрет Марии Магdalины за очень скромную сумму 30 тыс. фунтов стерлингов. Считалось, что его написал один из учеников Леонардо да Винчи. Однако позже группа ученых провела исследование и выяснила, что портрет на самом деле принадлежит кисти Рафаэля Санти. Стоимость работ мастера эпохи Возрождения начинается от 10 млн фунтов.

Грустная музыка уменьшает боль

Исследователи установили, что эмоциональные реакции, вызванные музыкой, могут уменьшать боль. Эффективнее всего — грустные песни, которые вызывают мурашки. «Любимая музыка уменьшает боль примерно на один балл по десятибалльной шкале, что, по крайней мере, так же эффективно, как и безрецептурное обезболивающее», — рассказал автор исследования.

На Амазонке 2000 лет назад

Ученые обнаружили на притоке Амазонки наскальные рисунки, оставленные на камне около 2000 лет назад. Они изображают человеческие лица и фигуры животных. Исследователи также нашли на камнях характерные бороздки. Вероятно, они остались в местах, которые использовались для изготовления каменных орудий труда. Сообщается, что в доколумбово время в этом регионе располагались большие деревни коренных народов. Там же были найдены фрагменты керамики возрастом несколько тысяч лет.

Луна совсем стара

Исследователи изучили лунную пыль и пришли к выводу, что спутник Земли может быть на 40 млн лет старше, чем считалось ранее. По мнению астрономов, в далекой истории Вселенной гигантское тело столкнулось с нашей планетой, выбросив большую массу материала, который в конечном итоге сформировал Луну. Новый анализ материалов показал, что некоторые частицы лунной пыли появились более 4,46 млрд лет назад, то есть в первые 100 млн лет после формирования Солнечной системы.

Детективу подобрали коллекцию картин

Голландскому арт-детективу Артуру Бранду подобрали шесть картин, украденных из ратуши в небольшом прибрежном городке Медемблик. Их привез неизвестный мужчина. На вопрос о том, что внутри, незнакомец ответил: «картины из Медемблика». Бранд принес произведения искусства в свою квартиру и сразу вызвал полицию. Вероятно, похитители вернули полотна, чтобы избавиться от улики.

ушел поток друзей и знакомых. Авторитет в области у него уже был огромный. В очередной раз Харитонов решил не уклоняться от боя. Выборы в декабре 1993 года выиграл уверенно. И с тех пор в парламенте строю.

Это один из наиболее принципиальных, деятельных и знающих депутатов. В делах жесткий, волевой, по-хорошему неуступчивый. Он целеустремленный, привыкший доводить до успешного конца любое дело, за которое взялся, будь то строительство летского садика в совхозе или обеспечение достойного финансирования объектов в его избирательном округе.

По части работоспособности Николай Михайлович может заткнуть за пояс кого угодно. Любый добросовестный депутат парламента работает очень много: пленарные заседания, заседания комитетов, партийные мероприятия, прием избирателей, ответы на письма, поездки в избирательный округ, где нагрузки еще выше.

У руководителей парламента еще больше обязанностей. А Харитонов восемь лет был главой Аграрной, а затем Аграрно-промышленной фракции в Госдуме. После того, как Аграрную партию России захватили сторонники соглашения с властью, Николай Михайлович вернулся в родную Компартию. Собственно говоря, он из нее никогда и не уходил. Более того, в 1992 году был одним из 20 депутатов-порушителей на судебном процессе по отмене запрета КПСС.

С 2014 года возглавляет комитеты Госдумы по региональной политике, а ныне — по развитию Дальнего Востока и Арктики. Но он не сидит в Москве, обзаведя с высоты здания парламента беды отдаленных областей. А это, на всякий случай, чуть ли не треть всей территории России. Он постоянно проводит выездные заседания в регионах Запоярья и Приморья, изучает их проблемы, ищет

пути решения, отстаивает их интересы при обсуждении государственного бюджета.

Но Харитонов не ограничивается делами своего комитета. Обладая масштабным мышлением, он смотрит на беды северных и дальневосточных регионов через проблемы всей страны. В силу его популярности к нему поступает масса обращений от избирателей со всей страны. И все их он добросовестно не просто «пускает в работу», но и добивается решения проблем, с которыми сталкиваются люди. Ни один крупный законопроект, выходящий из парламента фракции КПРФ, не обходится без его участия.

Многие, некогда яркие, депутаты — защитники народа со временем тухнут, погружаются в парламента тучку. Но только не Харитонов. Он не может быть иным. У него обостренное чувство социальной справедливости. Поэтому Харитонов не замыкается на парламента деятельности. Он всегда в гуще событий.

Харитонов — один из наиболее последовательных сторонников восстановления памятника Ф.Э. Дзержинскому в центре Москвы. Как только не поливают его прозападные крикуны, но Харитонов упорно стоит на своем — памятник выдвигается революционеру, создателю наших современных спецслужб и крупному государственному деятелю должен вновь вернуться в центр Москвы, на место, которое ранее так и называлось — площадь Дзержинского. Это не просто дань уважения великому человеку. Это часть борьбы за возвращение в наше общество идеалов справедливости, которые исповедовал и проводил в жизнь Железный Феликс. Уменьшенная копия памятника Ф.Э. Дзержинскому уже много где стоит в рабочем кабинете Харитонова.

Он упорный, но не упрямый. Вполне способен изменить свое мнение, если его доказатель-

но убедят в правоте иной точки зрения. И он смелый. Не боится столкновения. Когда речь идет о защите интересов народа России, и особенно об интересах крестьянства, твердо стоит на своем, жестко критикует власть, невзирая на лица.

К проявлению гражданской смелости нужно отнести и согласие на выдвижение в качестве кандидата в президенты на выборах 2004 года. Харитонов, при всем масштабе его личности, человек не амбициозный. Да, он любит дела с большим размахом. Но не рвется на крупные посты. Тем более что участие в президентской гонке выгоды явно не сулило, а вот трудности были гарантированы. И Харитонов честно отпал от избирательную кампанию, проехав десятки регионов России, выступив на сотнях предвыборных митингов.

Результат был весьма достойным. Он набрал почти 14% голосов. Кому-то может показаться, что это немного. Между тем это больше, чем получили все остальные кандидаты вместе взятые. А ведь с Харитоновым на этом поле соревновались такие заметные личности, как академик Глазьев, лидер «Справедливой России» Миронов, малам Хакамада — представитель влиятельных тогда либералов.

И это не было для него каким-то сверхусилием. Точно так же, с полной отдачей, он проводит любую избирательную кампанию. Товарищи, работавшие с ним, рассказывают, что Харитонов мог во время предвыборной поездки остановиться в машине посреди дороги, пойти к людям, работающим в поле, и поговорить с ними об их главном, крестьянском. Сарфанное радио тут же раздает по окрестным селам, что мол, встретились с кандидатом в президенты Харитоновым, и он, короче, «нормальный мужик».

Никакой более высокой характеристики для народа и не требуется. А он ни под кого не

подстраивается, не подлаживается. Он действительно нормальный мужик, плоть от плоти народа. Поэтому ему все очень просто. Он не должен изображать из себя того, кем он не является. Это целостная личность, и народ это чувствует.

Харитонов — прекрасный оратор и полемист. Но он не из записных парламента красноречивцев, готовых выступать по любому поводу. Харитонов выступает редко, но метко. Говорит коротко, но всегда страстно, мощно, сочным народным языком, чрезвычайно убедительно, опираясь на факты. Он и по жизни стремительный. Его невозможно увидеть неторопливо, солидно шествующим по коридорам Думы. Он все время в движении, он все время мчится. Но это не суетливость. Это неумное стремление сделать все быстрее и больше. Его принцип работы с посетителями: «заходи быстро, излагай проблемы коротко, предлагай решение, уходи, не задерживаясь».

Ко всему прочему он еще и заядлый поклонник физкультуры и спорта. Как и любой сельский парень, летом играл в футбол, зимой неплохо бегал на лыжах (1-й разряд), занимался биатлоном. Да еще и втянул в занятия спортом работников совхоза. Спортсмены из «Галинского» входили в состав многих сборных Новосибирской области.

Придя в Государственную думу, организовал думскую футбольную команду, которая сильно помогает и в еще одном увлечении — бильярде. Харитонов — постоянный победитель думских турниров по этой игре. И в этом все Харитонов: он должен побеждать во всем, чем он занимается. Кстати, занялся он этим «элитным» увлечением не в Москве, а еще в сельской школе, где местный энтузиаст учил детей бильярду,

используя шары не из слоновой кости, а стальные, от какого-то агрегата. Отсюда, естественно, и твердость руки.

При всей его деловитости, твердости, временами жесткости, у Харитонова превосходное чувство юмора. Он не записной юморист, разражающийся шутками по каждому поводу. Он обладает редкой способностью, которая называется «английским юмором». Это способность найти смешную сторону в любой ситуации, причем расмешить буквально одним метким словом или поговоркой. Харитонов в редкие часы отдыха — душа любой компании.

Я не раз замечал, что для выходцев из деревни патриотизм, справедливость не абстрактные понятия. Вроде бы все одинаковые — сельские и городские. Но живая природа, земля, покрытая снегом зимой, расцветая весной, покрытая зеленью летом, особенно мощно вырабатывает чувство патриотизма. Это самый естественный источник любви к Родине. Кстати, все три кандидата в президенты, выдвинувшиеся КПРФ — Зюганов, Харитонов и Грудинин, — выходцы из деревни.

В телефоне Харитонова вместо гудка звучит мелодия песни, ставшей народной. — «Приходите в мой дом, мои двери открыты». В этих словах, собственно говоря, и есть сам Харитонов — депутат из народа. Ему исполняется 75. Но по-прежнему быстрый, меткий и неумный, будто ему по-прежнему 27, когда он стал самым молодым директором совхоза в области. Слав обретенной мудрости и сохраненной энергии — залог того, что Николай Михайлович Харитонов еще многие годы будет смеяться и страстно защищать интересы трудового народа в парламенте и за его пределами.

Вячеслав ТЕТЕКИН,
депутат Государственной думы 6-го созыва

Деликатные вопросы о миграционной политике

«Не дай Бог... потеряем свою идентичность»



Олеся Павлюченко: Здравствуйте, Ваше Святейшество! Я студентка Института физики, технологии и информационных систем. Ни для кого не секрет, что у нас сейчас очень сложная демографическая ситуация. Как Церковь противостоит появлению и распространению негативных явлений в данной сфере?

— Очень деликатная, чувствительная тема, которой Церковь сейчас очень активно занимается. У нас действительно недостаточная рождаемость, и последствия для страны могут быть катастрофическими. Мы — великая страна, у нас огромные просторы, но у нас не хватает людей. А ведь общество развивается, и кому-то надо работать, — вот и появляются гастарбайтеры, которые вначале выглядят как совсем чужие, иностранцы. Не умеют говорить, потом немножко начинают общаться по-русски, а потом женятся на русских, прописываются, становятся гражданами... Как будто в этом не должно быть ничего плохого, но есть один риск: такого рода люди не становятся нам близки ни по вере, ни по культуре. У них своя вера и своя культура. Образованный, интеллигентный русский человек должен с уважением относиться и к вере, и к культуре других людей, но если иная вера, иная культура будут распространяться, что в какой-то момент они сравняются или, не дай Бог, станут доминировать, то мы потеряем страну, мы потеряем свою идентичность.

Поэтому, не входя в тонко-

сти миграционной политики, я хотел бы еще раз подчеркнуть, что стремление заполнить дешевую рабочую силу в городе Москве не должно привлекать огромное количество людей, принадлежащих к иной культуре, к иной вере, часто не знающих русский язык и не имеющих, простите, уважения к России и к ее народу. Не обо всех говорю, но ведь есть и те, кто и язык не учит. Поэтому межкультурная, межнациональная напряженность, которая в будущем может очень сильно ранить наше общество, формируется как бы из мелочей, которые сейчас очевидны, но завтра эти мелочи окажутся уже не мелочами. Понимаю, Москва растет, какие дома

строим, и с этой, утилитарной, точки зрения нужна рабочая сила. Не хватает ее Москве, но ведь эта сила нигде не уедет после того, как дома построятся, — она вся останется здесь. У меня нет никаких плохих чувств к мусульманам. Я долгие годы, да и сейчас занимаюсь отношениями Русской Церкви с исламским сообществом. У нас исторические исламские общины и в Москве, и в Уфе, и в других местах, и у Патриарха очень хорошие отношения с руководителями этих общин. Но не о них речь идет, и даже не об отношении к исламу. Речь идет о демографических процессах, которые могут радикально изменить природу нашей страны и нашего госу-

дарства. Поэтому нужно очень внимательно подумать, как работать с этой проблемой. Какие-то мысли у меня есть, но могу их здесь, к сожалению, озвучить, но считаю, что наше политическое руководство, капитаны нашей индустрии, интеллигенция, общественность должны помнить, что происходящее сегодня может привести к благополучию для всех, а может завершиться — очень большими трудностями и проблемами для России, государства многонационального, но ядром которого является русский народ.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси



Волгоградская область. Космос дождя не пережил

Красивая инсталляция в честь освоения СССР космоса появилась в городе Волжском месяц назад. Увы, она не смогла пережить дождь. Волжане в соцсетях с негодованием публикуют фото развалившегося мурала, на котором отвалилась штукатурка и вспучилась краска. Над созданием монумента трудились специалисты «Волжских тепловых сетей». «На следующей неделе нам в платяжках придет счет за этот «подарок» и его ремонт, — возмущаются люди. — Платить и радуемся, как город преображается».

Московская область. В Клину бастуют таксисты

В подмосковном Клину забастовали водители такси. Более сотни автомобилей заняли парковку возле супермаркета на улице Победы. Так водители выражали недовольство условиями сотрудничества, которые предлагает агрегатор. Жители сообщили, что тарифы на поездки в это время выросли в три раза. Это уже не первая акция протеста.

Липецкая область. Пикеты против главы района

У здания правительства Липецкой области коммунисты проводят пикеты с требованием отставки главы Давида Тодуа — инициатора муниципальной реформы. Вчера на сессии депутаты Областного совета проголосовали за преобразование Липецкого района в муниципальный округ. Таким образом, произошло объединение сельских поселений района. Жители уверены, что преобразование лишит полномочий глав сельских поселений.



Республика Якутия. Скудный рацион для сельян

В соцсетях распространяется скриншот о норме распределения овощей в поселке Среднеколымск. На одного человека полагается 1 вилка капусты, 16 яиц, 1,7 кг картофеля, 350 граммов свеклы и моркови, по полкило яблок и лука. Речь идет о норме продуктов, доставленных на вертолете жителям Среднеколымска. Это труднодоступный городок на северо-востоке региона, в котором есть аэропорт и речная пристань, а на автомобиле или грузовике до него можно добраться только в зимнее время. Глава Среднеколымского улуса Иван Лаптев прокомментировал возмущение людей: «Да, это норма на одного жителя. Это был единственный рейс вертолета, который привез 2,5 тонны. Поделити на всех. Летали бы почасе, была бы развита малая авиация, такой проблемы бы не было».

Москва. Акция против сноса гаражей

В московском районе Бирюлево жители собрались на встречу с депутатом Госдумы Денисом Парфеновым, чтобы обсудить угрозу сноса 300 гаражей. Несколько дней назад в кооператив прибыла тяжелая техника, попытавшаяся снести гаражи вместе с машинами, несмотря на отсутствие судебного решения. При этом никаких компенсаций владельцам гаражей никто не предлагает. Граждане потребовали объявить мораторий на снос гаражей в Москве и навести порядок в этой сфере, чтобы защитить свои законные права.

Продолжение читайте на нашем сайте sovross.ru

Накануне состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла со студентами Московского педагогического государственного университета. После выступления патриарх ответил на вопросы студентов. Вопросы были самые разнообразные. Молодых людей интересовало его мнение о качестве современных учителей, о социальной роли семьи и брака, о ценностях и квинтэссенциях, противоречащих подлинной духовности, морали, исторических традиций. Среди прочих был и такой вопрос...

Точка на карте России

Порхов на Шелони

Год назад задумала большой проект-исследование. Он посвящен северным землям Древней Руси и их городам. Обездила десятки мест: Псков, Великий Новгород, Солъцы, Полоцк и другие. Неожиданно больше всего меня поразило небольшое городок Порхов, расположенный на реке Шелони, между Псковской и Новгородской областями. Это особое, ни с чем не сравнимое место. Город имеет богатую историю: основан в 1239 году Александром Невским и долгое время был форпостом вольной Новгородской республики на границе с Великим княжеством Литовским. К XIX веку Порхов превратился в богатый купеческий город с крепостью, геометрической застройкой улиц, монастырями, храмами и аккуратными каменными домиками горожан. Сегодня от бывшего величия торгового города осталось немного, но долина красивейшей Шелони, первозданные леса и суровая строгость пейзажей до сих пор поражают воображение. Именно сюда мне захотелось приехать снова и снова и оставаться все дольше и дольше. Древний город открылся мне через людей. По сравнению с другими местами здесь я увидела деятельных людей, которые думают о других, не боятся начинать что-то

новое, мечтать и менять жизнь — свою и окружающих.

Владимир

Благотворительная организация «Росток» возникла в 2010 году буквально на коленке. Сейчас в ее ведении более 100 подопечных, большинство из которых сироты с инвалидностью и особенностями ментального развития. Именно «Росток» — то место, где подопечным дают возможность жить обычной жизнью: иметь свое жилье, работу, круг общения и друзей. Благодаря этому сироты чувствуют себя нужными и у них появляется интерес к жизни. Сейчас у «Ростка» четыре квартиры круглогодичного проживания с сопровождением, в каждой живет по четыре-пять человек. Помимо общей зоны, у каждого подопечного есть собственное пространство.

Владимир — руководитель организации и «человек-оркестр», он занимается всем: от связи с общественностью до организации праздников и координации вол-

питательной работы. Родом он из этих мест, семь лет успешно работал в Москве. Но в итоге вернулся домой.

«Большинство ребят работают в наших мастерских — швейной, гончарной, столярной — и получают заработную плату, — говорит Владимир. — Для социализации это очень важно. Например, наш подопечный Марат умеет первоклассно плести корзины и изделия из бисера. Научился он этому ремеслу у нас. Сейчас Марат живет самостоятельно. В своей квартире он обвязал крючком все диваны и табуетки бисером. Самое главное в его жизни — плести, ходить пешком и быть в курсе новостей».

Все ребята стоят в очереди на получение жилья от государства, «Росток» им помогает в этом. И когда кто-то из них получает квартиру, то в состоянии переехать туда без опаски — опыт самостоятельной жизни уже есть.

«В этом году мы организовали мастер-класс по плетению для

обычных школьников, — гордится Владимир. — Это было супер! Ребята всем классом приехали из порховской школы к нашим на обучение. Планируем делать больше таких мероприятий».

В пригороде Порхова раскинулось поместье князя Гагарина со старинным парком. До него можно дойти пешком вдоль реки Шелони, берега которой здесь покрыты хвойными лесами. И если в определенный момент, после прогулки, повернуть на тропинку, то посреди леса увидишь удивительный домик — здесь живут Ксения, Валерий и трое их сыновей.

Они родом из Санкт-Петербурга, недавно приобрели несколько гектаров земли в этих местах и переехали сюда жить из города. Их участок практически полностью покрыт хвойным лесом. Пока семья живет в небольшом деревянном домике, где есть кухонная зона и спальня, а параллельно строит рядом большой дом, где всем будет просторно.

Валерий работает в Порхове, Ксения занимается воспитанием детей. Она говорит, что решение купить землю в Псковской области и переехать сюда жить было осознанным. Супруги хотели изменить жизнь. Они убеждены, что простая и естественная жизнь на природе способствует правильному духовному развитию их детей.

Пока старшие сыновья на учебе, младший все свое время проводит в лесу. Его связь с природой наиболее сильна. Он бегает босиком по земле, даже в холодное вечернее время, и кувыркается на установленных спортивных перекладинах, словно Маугли. На природе мальчик не чувствует себя одиноким.

Елена

Елена — старейшина местного ремесленного клуба плетения. Умельцы плетут корзины и другие полезные в быту вещи из болотных трав, преимущественно прута рогоза. У Елены свой дом на окраине Порхова. Обыкновенный дом с печным отоплением, но с проведенной канализацией и душевой кабинкой. Сейчас Елена живет одна — дети давно выросли. Она гостеприимна и любит угощать гостей. Елена заваривает кофе в турке, предлагает молодую жареную картошку, накрывает стол.

За угощением Елена рассказывает: «Я родилась и выросла в Порхове, затем уехала учиться в Псков. Вернулась 11 лет назад, уже будучи в пенсионном возрасте. Случайно увидела в газете объявление о наборе на курсы обучения плетению. А у меня всегда была мечта научиться плести из прута корзины. У меня были уникальные учителя —

местные жительницы, которые кропотливо собирали ремесленные навыки по окрестным деревням. Сведенный и умный оказался так много, что они создали в Порхове Дом ремесел. В прошлом году ему исполнилось 25 лет.

Как оказалось, плетение из прута — очень тяжелая работа. Прут слишком жесткий для женских рук. Самое сложное — сдирать кору. Отвариваю прут и обдираю его по старинной технологии. Со временем привыкла, и работа пошла ловко и быстро. Вечер — и корзина! Тетка моя смотрела и говорила: «Ой, как хорошо получается». Затем тоже стала плести.

Вот уже десять лет я занимаюсь плетением и замечую, как со временем мои работы приобрели большую аккуратность и точность. Из травы могу сплести все что угодно. Все фигурки и изделия — в единственном экземпляре.

В этом году проходил гусельный фестиваль в старообрядческом селе Платишино. Мы вместе с женщинами нашего клуба ездили туда со своими работами. Что-то продали, а что-то просто подарили участникам фестиваля. Пусть радуются».

После кофе, которому, казалось, не было конца, мы переместились в большую комнату, где в центре стоит большой стол, полностью покрытый сухими травами. На трюмо и диване разложены уже готовые изделия. В теплое время плетение перемещается на улицу. В огороде небольшая зона со столом и скамейкой, со всех сторон укрытыми занавесками, спасающими от мух и других насекомых. При колыбельном занавеске раздается звон висаящих здесь колокольчиков.

Городок

Юрий — успешный бизнесмен, занимается очистительными сооружениями. Он рассказывает: «Я живу в Порхове с рождения. Больше 30 лет в качестве добровольной общественной нагрузки ухаживаю за центральным парком города. Мне это нравится. Мы вместе с моим партнером сажаем клумбы, ухаживаем за деревьями, ремонтируем ограждения, организуем субботники на территории парка. Я люблю свой родной город. При желании его можно превратить в уютный городок со средневековым антуражем — на немецкий манер. Для этого здесь всё есть. Есть «люди с руками», гончары, столяры, плотники, народные умельцы. Их просто нужно организовать и поставить цель. Нам не хватает осознанности. Например, если я делаю клумбу, то регулярно ухаживаю за ней. Не «посадил и забыл», а постоянно. Это важно — не для галочки, а для внутреннего удовлетворения. Для самореализации человека. Вообще, невозможного ничего нет. Нужно лишь желание и коллектив. Всё начинается с разговора, с мечты, а потом нужно действовать...»

Надежда КРЫЛОВА

Псковская обл.

Прочитал в «Советской России»

Не благодаря, а вопреки

Прочитанный мною текст выступления товарища Колмейцева, считаю, образец того, о чем необходимо говорить сегодня: достаточно сжато — о положении и задачах. Действительно, задача первоочередная — состав и количество членов КПРФ. Ведь не секрет, что немало людей, живущих фактически идеями социализма, не в партии. Разумеется, было и есть: дела коммунистов всегда будут вопреки власти — по факту антинародной, а не рабочей и крестьян, которые составляют основу общества при любом строе. Ignat

Вывраться из бедности

Нет реальных предложений от правительства и власти в целом, ни от одной партии, кроме КПРФ. Так какое государство мы строим, какие производства нам нужны на ближайшие 30 лет, сколько специалистов и каких нужно стране и что для этого нужно сделать?.. Сегодня говорят, нет таких-то специалистов, завтра будут говорить о нехватке других, и так будет до тех пор, пока в стране не будет планирования всего народного хозяйства — от постройки заводов до выпуска соответствующих специалистов и необходимого стране и народу ежедневно и в определенном количестве для жизни. А этого можно достичь, только имея Госплан, принятые постановления которого будут иметь форму закона, обязательного к исполнению всеми субъектами рынка, с жестким контролем за ценообразованием. Victorovich

Россия депортировала 40 тысяч мигрантов

Миграционная политика — очень тонкая и важная штука. Наша власть не понимает принципиальной позиции: что для нее важнее — благополучие и безопасность народа или интересы, как правило шкурные, бизнесменов и чиновников. Судя по тому, что происходит у нас, а в городах уже немало настоящих анклавов мигрантов, живущих там со стариками, женами, многочисленными детьми, живущих по своим законам и правилам, власть не представляет всех последствий нынешней политики в этом направлении. Falkonov

Хозяин золотой дыры

Почему же тогда Чубайсу «выдавали» такие высокие должности? Правительство не знало, с кем имеет дело? Он же везде, где ни появится, за что ни возьмется, оставляет хаос. Так что у меня даже больше вопросов к правительству, чем к Чубайсу. Ему всё было позволено, он этим пользовался. Зачем теперь правительство негодует? Ольга Луговая

В тихом городе мэры возятся...

Такой бардак по всей стране, и крах системы ЖКХ неизбежен, если не сменить вектор развития страны, а ЖКХ должно быть только государственным, муниципальным, за него должна быть жесткая ответственность губернатора и мэра. По-другому жизнь в городах и селах наладить невозможно. D/Dmjhjd

Чему успела научиться: лгать и материться...

Пока этот вид деятельности затан на откуп разным мошенникам, ждать улучшения в данной сфере не приходится. Пока система ЖКХ не будет государственной, муниципальной, за которую будут нести жесткую ответственность губернатор и мэр, ничего к лучшему не изменится. Но кому-то нужны эти мошенники. Похоже, это их опора. Потому и насаждают разные мутные шарашки по всей стране, грабят народ и страну. Zapadnik